



पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल



■ ग्वालियर ■ वर्ष : 4 ■ अंक : 170

ग्वालियर, सोमवार, 9 अगस्त, 2021

■ पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

वन-टू-वन

पेटीएम से फर्जी पेमेंट मैसैज करने वाले शातिर पर एक ओर मामला दर्ज

भोपाल(ए)। पेटीएम से पेमेंट का फर्जी मैसैज कर राजधानी के आधा दर्जन ज्वेलर्स को लाखों की चपत लगाने वाले के जालसाज के खिलाफ गोविंदपुरा पुलिस ने भी एक मामला दर्ज किया है। फिलहाल आरोपी को गिरफ्तार कर साइबर सेल/क्राइम ब्रांच पूछताछ कर रही है। इसके बाद अब अलग अलग थाना पुलिस उसे रिमांड पर लेकर पूछताछ करने की तैयारी में है। जानकारी के अनुसार राजधानी के बैरागढ़, पिपलानी सहित अलग-अलग थाना इलाकों में पांच ज्वेलर्स को सोने के जेवर खरीदने के बाद फर्जी एप का उपयोग कर ज्वेलर्स को पेटीएम से बिल का पेमेंट करने का मैसैज देकर ठगी करने वाले मोहित कुमार रंजन को रिमांड पर लेकर पूछताछ कर रही है। गोविंदपुरा पुलिस ने भी उसके खिलाफ ज्वेलर्स योगेंद्र सिंह चौहान की शिकायत पर घोरवाधड़ी का मामला दर्ज किया है। पुलिस ने बताया कि फरियादी योगेंद्र सिंह की विजय मार्केट में सोने चांदी की दुकान है। जालसाज ने उनकी दुकान से 16 जून को 33 हजार से अधिक का सोना खरीदने कर इसी तरह से पेटीएम से पेमेंट करने का मैसैज भेजकर ठगी की थी। जालसाज को अब पिपलानी फिर गोविंदपुरा पुलिस रिमांड पर लेकर पूछताछ करेगी।

पुलिसकर्मी को चाकू मारने वाला गिरफ्तार जायेगा जेल

भोपाल। राजधानी के एमपी नगर इलाके में नो पार्किंग को लेकर चालान काटने पर ट्रैफिक पुलिस के सब इंस्पेक्टर पर चाकू से जानलेवा हमला करने वाले आरोपी एमपी नगर पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। थाना पुलिस ने बताया कि आरोपी अपने बचाव के लिए मनगढ़ंत बाते बना रहा है। उसने पुलिस को बताया कि उसे इंजीनियरिंग की पढाई किये तीन साल बीत गए हैं, लेकिन अभी तक नौकरी नहीं मिलने के कारण भोपाल में रहकर उसे अपना खर्च चलाना भी मुश्किल हो गया है। उस पर चालान की रकम देने में उसे बहुत परेशानी हो रही थी। जिस कारण उसने चालान न काटने का निवेदन किया, इसके बाद चालान काटे जाने से आवेश में आकर चाकू से हमला कर दिया। उल्लेखनीय है, कि घटना एमपी नगर के क्राइम ब्रांच थाना परिसर के पास शनिवार शाम की है। यह ट्रैफिक पुलिस के एसआई ने आरोपी को नो पार्किंग नहीं खड़ी बाइक का 600 रुपए जुर्माना वसूला था। इसी बात से गुस्साये बाइक मालिक इंजीनियर हर्ष मीणा ने एसआई श्री रामदुबे के पेट में चाकू मार दिया था। आरोपी के पिता श्योपुर में नापतोल विभाग में इंस्पेक्टर है।

भीम नगर मे तोडफोड कर गोली चलाकर दहशत फैलाने वाले दो गिरफ्तार

भोपाल। राजधानी के अरेरा हिल्स थाना इलाके में स्थित भीम नगर झुग्गी बस्ती में बीती रात करीब 1 बजे 3 बदमाशों द्वारा वाहनो मे तोडफोड कर गोली चलाकर दहशत फैलाने की वारदात को अंजाम देने वाले फरार बदमाशो मे पुलिस ने दो आरोपियो को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने बताया कि वारदात को पहले से चली आ रही रंजिश के चलते गोरव उर्फ बिच्छू यादव (21) निवासी भीमनगर झुग्गी ने अंजाम दिया था। बदमाश गोरव उर्फ बिच्छू ने बाहर के बदमाश दोस्तों को गाड़ी से बुलवाकर वहनो की तोडफोड और विरोध करने पर कट्टे से फायर करने की घटना को अंजाम दिया था। पुलिस ने गोरव यादव और प्रवीण उर्फ गोलू शूटर (26) निवासी पंचशील नगर थाना टीटी नगर को गिरफ्तार कर लिया है।

सोमवार को अमांत श्रावण मास की शुरुआत से हो सकता है मंदिर का शुभारंभ

नई दिल्ली(ए)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वादश ज्योतिर्लिंगों में प्रथम स्मरणीय बाबा सोमनाथ की अर्द्धशक्ति देवी पार्वती मंदिर का वचुंअली शिलान्यास करेंगे। मंदिर के शिलान्यास के साथ ही पीएम मोदी सोमनाथ मंदिर परिसर के चारों ओर बनाए गए परिपथ का लोकार्पण भी करेंगे। पीएम मोदी खुद सोमनाथ ट्रस्ट के अध्यक्ष हैं। सोमनाथ मंदिर परिसर में 21 करोड़ रुपए की लागत से सफेद

सोमनाथ मंदिर में देवी पार्वती मंदिर का शिलान्यास करेंगे पीएम मोदी

संगमरमर से बनने वाले मां पार्वती के मंदिर का शुभारंभ 9 अगस्त को अमांत श्रावण मास की शुरुआत से हो सकता है। उल्लेखनीय है कि मंदिर ने कई बार विध्वंस देखा है लेकिन आज भी इसकी शोभा कम नहीं हुई है। आजादी के बाद देश के पहले गृह मंत्री सरदार वल्लभ भाई पटेल की अगुवाई में 8 मई 1950 को सोमनाथ मंदिर का पुनर्निर्माण शुरू हुआ था और देश के प्रथम राष्ट्रपति डॉक्टर राजेंद्र



प्रसाद ने 11 मई 1951 में यहां ज्योतिर्लिंग

की स्थापना कराई थी। इसके बाद 1 दिसंबर 1955 को इसे राष्ट्र को समर्पित किया गया। हालांकि मंदिर 1962 में पूरा हुआ था। हालांकि ऐतिहासिक पार्वती मंदिर अभी भी परिसर में खंडहर जैसे ही है। यह लगभग 15 ऊंचे श्रीयंत्र जैसे चबूतरे की शक्ति में बना हुआ है। अब यहां पर मंदिर का निर्माण होगा। इस मंदिर में स्थापित देवी पार्वती का विग्रह अब भूतभावन भगवान सोमनाथ मंदिर के गर्भगृह में

है। सोमनाथ मंदिर अरब सागर के बिल्कुल किनारे है, सरकार ने 45 करोड़ रुपए की लागत से यह पर सवा किलोमीटर लंबा वॉक वे बनाया गया है। यह मुंबई के मरीन ड्राइव की तरह सागर के किनारे घुमावदार है। इस पर लोग पैदल सैर कर सकेंगे। पर्यटक, श्रद्धालु और स्थानीय लोग यहां टहलते हुए मंदिर के दिव्य वातावरण का भी आनंद उठा सकते हैं।

8 जिलों में ऑरेंज अलर्ट जारी

मध्यप्रदेश में जारी रहेगी आफत की बारिश



भोपाल । मध्यप्रदेश में आफत की बारिश फिलहाल जारी रहेगी। मौसम विभाग ने आने वाले 24 घंटे में तेज बारिश की भविष्यवाणी की है। विभाग ने प्रदेश के 8 जिलों में भारी से अति भारी बारिश का ऑरेंज अलर्ट जारी किया है। अभी तक प्रदेश में 10 फीसद से ज्यादा बारिश रिकॉर्ड की जा चुकी है। पिछले 24 घंटे में गुना में 164.0 मिलीमीटर बारिश हो चुकी है। मौसम विभाग ने जिन जिलों में भारी से अति भारी बारिश का ऑरेंज अलर्ट जारी किया है, उनमें टीकमगढ़,

निवाड़ी, विदिशा, शिवपुरी, दतिया, श्योपुर, गुना और अशोकनगर शामिल हैं। मौसम विभाग का कहना है कि सागर, ग्वालियर, चंबल, भोपाल, होशंगाबाद, उज्जैन, इंदौर, रीवा, जबलपुर, शहडोल संभाग में हल्की बारिश होने की संभावना है। मौसम वैज्ञानिक जीपी विश्वकर्मा का कहना है कि प्रदेश में 1 जुलाई से 6 अगस्त तक 10 फीसदी ज्यादा बारिश हो चुकी है। भोपाल में लगातार 15 दिनों से रिमझिम बारिश का सिलसिला जारी है।

बीते 24 घंटे में हुई बारिश के आंकड़े

मौसम विभाग के मुताबिक गुना में 164.1 मिमी, रतलाम में 32 मिमी, सागर में 23.4 मिमी, पचमढ़ी में 23 मिमी, शाजापुर में 17.7 मिमी, भोपाल सिटी में 9.6 मिमी, इंदौर में 9.2 मिमी, दमोह में 9.0 मिमी, टीकमगढ़ में 8.0 मिमी, होशंगाबाद में 7.4 मिमी, भोपाल में 6.4 मिमी, उज्जैन में 6.0 मिमी, नरसिंहपुर में 5.0 मिमी, बैतूल में 4.2 मिमी, खण्डवा में 4.0 मिमी, धार में 3.7 मिमी, रायसेन में 2.8 मिमी, छिंदवाड़ा में 0.4 मिमी, जबलपुर में 0.2 मिमी बारिश रिकॉर्ड हुई है।

रिमझिम बारिश का सिलसला जारी रहेगा

मौसम वैज्ञानिक जीपी विश्वकर्मा का कहना है कि प्रदेश के कई हिस्सों में रिमझिम बारिश का दौर अभी चलेगा। भोपाल, इंदौर संभाग के साथ ही प्रदेश के सभी जिलों में रिमझिम बारिश होती रहेगी। बंगाल की खाड़ी में कम दबाव का क्षेत्र बना हुआ है। इसीके चलते प्रदेश में नमी आ रही है।

टोक्यो ओलिंपिक का समापन

339 इवेंट्स में 11000 एथलीट्स शामिल हुए बजरंग पूनिया ने की भारतीय दल की अगुवाई

टोक्यो।

कोरोना महामारी की चुनौतियों के बावजूद टोक्यो ओलिंपिक सफल रहा। 23 जुलाई को शुरू हुए इस इवेंट का समापन हो चुका है। इंटरनेशनल ओलिंपिक कमिटी (IOC) के अध्यक्ष थॉमस बाक ने टोक्यो ओलिंपिक 2020 के समापन की औपचारिक घोषणा की। अब अगला ओलिंपिक 2024 में पेरिस में होगा। टोक्यो में करीब 11 हजार एथलीट्स ने 339 इवेंट्स में हिस्सा लिया। क्लोजिंग सेरेमनी में बजरंग पूनिया भारत के ध्वजवाहक रहे। भारत इस ओलिंपिक में 7 मेडल के साथ 48वें स्थान पर रहा, जो उसका ओलिंपिक इतिहास में सबसे शानदार प्रदर्शन है। भारत की ओर से जेवलिन श्वेत में नीरज चोपड़ा ने गोल्ड, वेटलिफ्ट मीराबाई चानू और रसलर रवि दहिया ने सिल्वर मेडल दिलाया। वहीं शटलर पीवी



सिंधु, रसलर बजरंग पूनिया, बॉक्सर लवलिन बोरगोहेन और पुरुष हॉकी टीम ने ब्रॉन्ज मेडल अपने नाम किया।

क्लोजिंग सेरेमनी की शुरुआत में आतिशबाजी हुई

क्लोजिंग सेरेमनी की शुरुआत आतिशबाजी से हुई। इसके बाद मंच पर मेजबान जापान का झंडा लाया गया। इसके बाद सभी देशों के झंडे स्टेडियम में एक गोले में दिखाई दिए। धीरे-धीरे एथलीट्स भी स्टेडियम में आने लगे। यह शानदार दृश्य था, सिर्फ भारतीयों के लिए नहीं, बल्कि इसने दुनिया के सभी लोगों का दिल जीता।

राष्ट्र को स्वयं से ऊपर मानने वाले प्रबुद्ध नागरिक ही सच्चे राष्ट्र निर्माता: नायडू

नई दिल्ली (ए)। उपराष्ट्रपति, एम.वेंकैया नायडू ने आज हॉकी जैसे पारंपरिक भारतीय खेलों के गौरव को पुनः हासिल करते हुए इस शीर्ष पर ले जाने का आह्वान किया। उन्होंने राज्य सरकारों और कॉरपोरेट संस्थाओं से इस दिशा में आवश्यक प्रोत्साहन के लिए मिलकर कार्य करने का आग्रह किया। उप-राष्ट्रपति निवास में आज सामाजिक कार्यकर्ता और राष्ट्रवादी श्री चमन लाल की स्मृति में डाक टिकट जारी करते हुए उपराष्ट्रपति ने कहा कि टोक्यो ओलिंपिक में भारतीय हॉकी टीम के हालिया प्रदर्शन ने खेलों में रुचि को फिर से जगाया है और अब हॉकी और कबड्डी जैसे पारंपरिक भारतीय खेलों को व्यापक स्तर पर बढ़ावा देना का समय आ गया है। उन्होंने कृत्रिम टर्फ सहित बुनियादी ढांचे को मजबूत करने और जमीनी स्तर पर प्रशिक्षण एवं प्रशिक्षकों की उपलब्धता को भी सुनिश्चित करने का आह्वान किया। श्री नायडू ने भारतीय खेलों के प्रति केन्द्र सरकार द्वारा दिए जा रहे सक्रिय प्रोत्साहन की भी सराहना की। दूसरों की आँख मूंदकर नकल करने की औपनिवेशिक



मानसिकता को त्यागने का आह्वान करते हुए, उपराष्ट्रपति ने कहा कि हमें अपनी महान परंपरा और संस्कृति पर गर्व महसूस करना चाहिए। उन्होंने कहा कि भारतीय हर क्षेत्र में प्रतिभा से संपन्न है और इस प्रतिभा के लिए बस सही प्रोत्साहन और समर्थन की आवश्यकता है। उपराष्ट्रपति ने श्री चमन लाल को भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कहा कि उन्होंने अपना संपूर्ण जीवन निःस्वार्थ भाव से देश और लोगों की सेवा में समर्पित कर दिया। उन्होंने लाल को एक महान राष्ट्रवादी और दूरदर्शी विचारक बताते हुए कहा कि उनके जीवन का दर्शन सेवा, मूल्यों और रचनात्मकता की विशेषता है।

9 अगस्त

विश्व

आदिवासी

दिवस

समस्त स्वजातीय आदिवासी बंधुओं, क्षेत्रवासियों और समस्त देशवासियों को

की हार्दिक शुभकामनाएं

वेद कुमार डोंगरे
उपकोषालय अधिकारी वाराणसी मध्यप्रदेश

अंतरराष्ट्रीय

आदिवासी

दिवस

की

शुभकामनाएं

रिंश कटरे
ब्यूरो चीफ पुष्पांजली टुडे बालाघाट

9 अगस्त

विश्व

आदिवासी

दिवस

आदिवासी समाज संगठन लांजी की ओर से समस्त स्वजातीय विश्व आदिवासी बंधुओं को

की हार्दिक शुभकामनाएं

निवेदक- आदिवासी समाज संगठन लांजी

पचावली सिंध घाट किनारे रविवार को चांदी के सिक्के मिलने की खबर से लोगों की उमड़ी भीड़

शिवपुरी।



कोलारस परगने के रजौद थाना अंतर्गत आने वाले ग्राम पचावली से मिली जानकारी के अनुसार सिंध नदी किनारे पर रविवार सुबह 6-00 बजे एक युवक शौच के लिए गया उसको उक्त जगह पर कुछ चांदी के सिक्के प्राप्त हुए इसके बाद पूरे गांव में चांदी के सिक्कों को लेकर अफवाह फैल गई लोगों ने उस जगह पर जाकर खुदाई की तो दो तीन सिक्के और भी उनको प्राप्त हुए 6 घंटे के बाद सूचना पर रजौद पुलिस मौके पर पहुंची तो जाकर लोगों से पूछताछ की किसी ने भी नहीं बताया कि हमें सिक्के मिले हैं। लेकिन उन क्षेत्रों का बना वीडियो वायरल हो गया जिससे पूरे क्षेत्र में सिक्कों को लेकर अफवाह फैल गई लोगों ने तो सिक्कों के फोटो खींचकर फेसबुक और व्हाट्सएप पर भी डाले हैं। जो कि उसमें विकटोरिया महारानी का चित्र सिक्कों में दिखाई दे रहा है सिक्के चांदी के बताए जा रहे हैं करीब 30 से 50 सिक्के मिलने की जानकारी मिल रही है। लेकिन अभी तक पुष्टि नहीं हो पाई है।

इनका कहना है

हमें 12:00 बजे सूचना मिली तो हम मौके पर पहुंचे हमने देखा उस समय कोई भी नहीं था वहां पर गांव में जाकर लोगों से पूछा किसी ने इस बारे में नहीं बताया लेकिन फिर भी हम सूचना में लगे हैं यदि कोई मिलता है तो यह सब चांदी के जो सिक्के बताए जा रहे हैं वह सब ट्रेजरी में पहुंचाये जाएंगे अंशुल गुप्ता थाना प्रभारी रजौद।

शिवपुरी भ्रमण पर आए केन्द्रीय मंत्री सिंधिया राहत एवं बचाव कार्यों को लेकर अधिकारियों के साथ की बैठक

शिवपुरी।

केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया रविवार को शिवपुरी भ्रमण पर आये। उन्होंने राहत एवं बचाव कार्य के संबंध में अधिकारियों से जानकारी ली और निर्देश दिये। इस दौरान पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री और जिले के प्रभारी मंत्री महेंद्र सिंह सिसौदिया, ऊर्जा मंत्री प्रद्युम्न सिंह तोमर, लोक निर्माण विभाग राज्यमंत्री सुरेश धाक? राठवे?, कोलारस विधायक वीरेंद्र रघुवंशी, महामंत्री रणवीर रावत, जिलाध्यक्ष राजू बाथम, अन्य जनप्रतिनिधिगण सहित संभागायुक्त आशीष सक्सेना, आईजी अविनाश शर्मा, कलेक्टर, पुलिस अधीक्षक और विभागीय अधिकारी उपस्थित थे। केन्द्रीय मंत्री श्री सिंधिया ने निर्देश देते हुए कहा कि यह आपदा का समय है। इसलिए सभी अधिकारियों को सक्रिय होकर काम करना है। रेस्क्यू के बाद अब बा? प्रभावित ग्रामों में राहत पहुंचाना है। कोई भी व्यक्ति भूखा न रहे, उन्हें पका भोजन और राशन की व्यवस्था करें।

डैशबोर्ड तैयार करने के निर्देश

केन्द्रीय मंत्री श्री सिंधिया ने डैशबोर्ड तैयार करने के निर्देश दिए हैं। एक डैशबोर्ड जिसमें जलाशयों, नदियों का जलस्तर की जानकारी अपडेट की जाये। मौसम विभाग का अनुमान भी प्रदर्शित किया जाये। एक डैशबोर्ड जिसमें भोजन, पेयजल, विद्युत व्यवस्था की जानकारी



तैयार की जाये और एक डैशबोर्ड जिसमें बेघर लोग, जनहानि, पशुहानि,

फसल क्षति और रोड, पुल, स्कूल, अस्पताल, आंगनवाड़ी आदि की क्षति की जानकारी तैयार करना है।

स्वास्थ्य शिविर लगाने के निर्देश

केन्द्रीय मंत्री श्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने प्रभावित ग्रामों में स्वास्थ्य शिविर लगाने के निर्देश दिये हैं। उन्होंने कहा है कि जलजनित बीमारियों से लोग ग्रसित न हों इसलिए प्रभावित लगभग 450 ग्रामों में स्वास्थ्य शिविर लगाये। अगले 15 दिन में योजना बनाकर इन ग्रामों में स्वास्थ्य टीम पहुंचे।

विद्युत व्यवस्था सुचारू की जाये

उन्होंने निर्देश दिए हैं कि ग्रामों में विद्युत व्यवस्था सुचारू की जाये। ट्रांसफॉर्मर, सबस्टेशन चेक करके सुधार करें।

पेयजल व्यवस्था

बाढ़ ग्रस्त क्षेत्रों में पेयजल के साधन भी क्षतिग्रस्त हुए हैं। लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग द्वारा पेयजल व्यवस्था को सुदृढ़ किया जाए। खराब हैंडपंप को सुधारा जाए।

स्वाध्याय वितरण

केन्द्रीय मंत्री श्री सिंधिया ने शिवपुरी शहर में आयोजित कार्यक्रम में प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना के तहत हितग्राहियों को खाद्यान्न वितरित किया।



नेशनल लोक अदालत के संबंध में बैठक आयोजित

शिवपुरी। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण, नई दिल्ली एवं म.प्र. राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, जबलपुर के निर्देशानुसार आगामी नेशनल लोक अदालत का आयोजन 11 सितम्बर 2021 द्वितीय शनिवार को किया जाएगा। इसी क्रम में प्रधान जिला न्यायाधीश एवं जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के अध्यक्ष विनोद कुमार की अध्यक्षता में गत दिवस विद्युत विभाग, बीमा कंपनी के अधिकारीगण एवं अभिभाषकगण के साथ बैठक का आयोजन किया गया। इस मौके पर जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की सचिव सहित अन्य अधिकारीगण उपस्थित थे। बैठक में विद्युत विभाग एवं बीमा कंपनियों के मुकदमापूर्व प्रकरण तथा न्यायालयों में लंबित प्रकरणों का निराकरण किये जाने हेतु पक्षकारों का समझावश दी जाकर प्रकरण तैयार किए जाने के संबंध में चर्चा की गई। विद्युत विभाग के अधिकारियों द्वारा आश्वासन दिया गया कि पूर्व लोक अदालत की तुलना में इस बार अधिक प्रकरण निराकृत किए जाने का प्रयास किया जाएगा। नेशनल लोक अदालत में सभी प्रकार के समझौता योग्य प्रकरणों जैसे सिविल, फौजदारी, विद्युत, परिवार विवाद, श्रम, मोटर दुर्घटना, भू-अर्जन एवं राजस्व आदि का आपसी राजीनामा एवं समझौते के आधार पर निराकरण किया जाएगा। इसके अलावा चेक बाउंस, धन रिक्वरी, श्रम विवाद, विद्युत एवं जल कर आदि के वाद पूर्व मामलों (प्रीलिटिगेशन स्तर पर) का निराकरण भी किया जाएगा। इसके साथ ही नेशनल लोक अदालत में विद्युत तथा नगरपालिका के जलकर एवं सम्पत्ति कर के न्यायालय में लंबित प्रकरणों तथा ऐसे मामलों जोकि न्यायालय में लंबित नहीं है अर्थात् प्रीलिटिगेशन (मुकदमा पूर्व मामले) प्रकरणों का भी निराकरण किया जावेगा। इसके साथ ही बैंक, विद्युत विभाग तथा नगरपालिका से संबंधित प्रीलिटिगेशन प्रकरणों में नियमानुसार छूट प्रदान की जाएगी। ऐसे पक्षकार जोकि दिनांक 11 सितम्बर, 2021 (द्वितीय शनिवार) को आयोजित होने वाली नेशनल लोक अदालत में अपने प्रकरण का निराकरण कराना चाहते हैं, अपने नजदीकी जिला विधिक सेवा प्राधिकरण कार्यालय में संपर्क कर अधिक जानकारी प्राप्त कर सकते हैं।

केन्द्रीय मंत्री श्री सिंधिया ने किया बाढ़ प्रभावित गांव का निरीक्षण



शिवपुरी।

केन्द्रीय नागरिक उद्धार मंत्री श्री ज्योतिरादित्य सिंधिया रविवार को शिवपुरी भ्रमण पर आए। इस दौरान उन्होंने राहत एवं बचाव कार्यों को लेकर अधिकारियों के साथ बैठक की। बैठक के बाद केन्द्रीय मंत्री श्री सिंधिया बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों के भ्रमण पर निकले। उन्होंने ग्राम ?यावदा, नरवर के ग्राम पनघटा और पुला का निरीक्षण किया और अवतार सिंह द्वारा मोना योगी को रक्तदान किया गया मोना योगी के लिए अवतार सिंह किसी अवतार से कम नहीं थे। जिन्होंने पूरे सहर्ष भाव से ब्लड डोनेट किया और खुश होकर मोना योगी के बच्चे को हृदय से आशीर्वाद भी दिया। मोना योगी के पति गोलू योगी ने जय माई मानव सेवा समिति का आभार व्यक्त किया है।

हैं। बांध, जलाशय, नदियों का जलस्तर बढ़ने से कई गांव में जलभराव की स्थिति निर्मित हो गई जिससे ग्रामीणों को समस्या का सामना करना पड़ रहा है लेकिन ग्रामीणजन परेशान ना हो उन्हें हर संभव मदद की जाएगी। उन्होंने कहा कि किसानों की जो भी क्षति हुई है उसका टीम द्वारा सर्वे किया जाएगा और किसानों को राहत पहुंचाई जाएगी। साथ ही अधिकारियों को बाढ़ प्रभावित लोगों के लिए भोजन, पेयजल व्यवस्था सुव्यवस्थित रखने के निर्देश दिए। इस दौरान ऊर्जा मंत्री प्रद्युम्न सिंह तोमर, लोक निर्माण विभाग राज्यमंत्री सुरेश राठवेड़ा, जिलाध्यक्ष राजू बाथम, पूर्व विधायक जसमन्त जाटव भी उनके साथ मौजूद रहे।



मरीज मोना योगी के लिए अवतार बनकर प्रकट हुए अवतार सिंह

अवतार ने हातोद से आकर दुर्लभ ए नेगेटिव ब्लड डोनेट कर दिया जीवनदान

शिवपुरी।

रक्तदान को महानदान यू ही नहीं कहा जाता यह दुनिया का सर्वश्रेष्ठ दान इसलिए भी माना जाता है कि यह व्यक्ति को जीने के लिए सांसे प्रदान करता है। ऐसे ही जिला हॉस्पिटल में भर्ती मरीज मोना योगी जिसका कुछ दिन पहले भी प्रसव हुआ था। उस समय भी ब्लड की आवश्यकता पड़ी तब जय माई मानव सेवा समिति के द्वारा ब्लड की व्यवस्था करा दी गई लेकिन चिकित्सक की सलाह पर ब्लड नहीं चढ़ाया गया। रविवार को एक बार फिर उसे ब्लड की आवश्यकता पड़ गई



और ब्लड ग्रुप था ए नेगेटिव जो अपने आप में अत्यंत दुर्लभ ब्लड ग्रुप है। मोना योगी के पति गोलू ने जब जय माई मानव सेवा समिति शिवपुरी के संचालक अमित गोयल से एक बार फिर ब्लड उपलब्ध कराने के लिए आग्रह किया तो अमित गोयल ने तत्काल ब्लड की व्यवस्था कराई बीते रोज सजल ढींगरा के द्वारा यह दुर्लभ अल्टर डोनेट किया गया था रविवार को एक बार फिर हातोद गांव के रहने वाले अवतार सिंह द्वारा मोना योगी को रक्तदान किया गया मोना योगी के लिए अवतार सिंह किसी अवतार से कम नहीं थे। जिन्होंने पूरे सहर्ष भाव से ब्लड डोनेट किया और खुश होकर मोना योगी के बच्चे को हृदय से आशीर्वाद भी दिया। मोना योगी के पति गोलू योगी ने जय माई मानव सेवा समिति का आभार व्यक्त किया है।

बाबा गोरखनाथ का हरियाली अमावस्या पर किया गया डॉक्टर स्वरूपी श्रंगार



शिवपुरी।

रविवार को हरियाली अमावस्या के पवन अबसर पर बाबा गोरखनाथ मन्दिर शिवपुरी सेवा समिति के सदस्यों ने बाबा गोरखनाथ का कोरोना काल में चल रही महामारी को देखते हुए डॉक्टर स्वरूपी श्रंगार किया साथ ही बाबा



से कोरोना जैसी महामारी से इस दुनिया को मुक्त करने एवं संसार में चल रहे समस्त दुखों को दूर करने को लेकर बाबा गोरखनाथ की पूजा अर्चना करते हुए गोरखनाथ सेवा समिति के सभी भक्तों ने बाबा का आशीर्वाद प्राप्त कर हरियाली अमावस्या के अबसर पर बाबा गोरखनाथ सेवा समिति के सदस्य शुभम



मामा, अमन गोयल, मनोज गुप्ता, दीपांशु, सुनील जैन, जुगल गुप्ता, नीरज शर्मा, मधुर गोयल, प्राशुल अगवाल, साराश जैन, रवि गुप्ता, अनिल गुप्ता के द्वारा बाबा का डॉक्टर स्वरूपी श्रंगार कर वृक्षारोपण किया गया तथा वृक्ष को ब? होने तक की पूरी जिम्मेदारी एवं सुरक्षा का पण लिया गया।

इनर व्हील क्लब शिवपुरी ने बाढ़ प्रभावित लोगों को भोजन के पैकेट और वस्त्र वितरित किए



शिवपुरी। शहर में आई बाढ़ से कई परिवार पीड़ित हुए हैं। उनकी सहायता हेतु इनर व्हील क्लब शिवपुरी द्वारा भोजन के पैकेट और वस्त्र वितरण का कार्यक्रम 7 अगस्त शनिवार दोपहर 3-00 बजे कल्याणल के पास नोहरिकला में किया जिसमें उन्होंने बाढ़ प्रभावित लोगों को भोजन के पैकेट, पहनने के लिए वस्त्र वितरित किए गए। जिसमें कविता बिंदल, मृदुला राठी, भारती भागव, रबी जैन, अलका सांड, नीतू गोयल, समाज सेवी नीतू जैन उपस्थित रही।

वन-टू-वन



राजेश मारवाड़ी मित्र मंडल एवं रक्त अर्पण सेवा समिति ने किया रक्तदान शिविर का आयोजन

ज्वालियर। राजेश मारवाड़ी मित्र मंडल एवं रक्त अर्पण सेवा समिति द्वारा राजेश मारवाड़ी की जयंती के अवसर पर आज थैलीसीमिया के बच्चों के लिए रक्तदान शिविर का आयोजन किया महावीर धर्मशाला में रक्तदान शिविर का आयोजन किया जिसमें 60 यूनिट रक्त एकत्रित किया। कार्यक्रम संयोजक प्रदीप जाजू, सुमित खण्डलेवाल, चिराग सांखला ने बताया संस्था के अक्षत मारवाड़ी जी ने अपने पिताजी राजेश मारवाड़ी जी की पुण्यतिथि पर ये शिविर लगाया जिससे थैलीसीमिया बच्चों को रक्त की कमी नहीं रहे। समय पर रक्त उपलब्ध हो सके कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में ज्वालियर सांसद विवेक नारायण शेजवलकर, दक्षिण विधायक प्रवीण पाठक भा ज पा जिला अध्यक्ष कमल माखीजानि, भा ज पा जिला कोषाध्यक्ष प्रमोद खण्डलेवाल, भूपेंद्र जैन जी ने सभी रक्तदाताओं को प्रमाण पत्र दे कर सम्मानित किया। निर्मल संतवानी, रोबिन जैन, हरीश शोरानी, आशीष साओ, संजय वर्मा, धीरज दिसेजा, गौरव सांखला, लक्ष्मण चौधरी, जीतू लीलारामानी, अनिल पंजवानी, धीरज दयानी अन्य सभी उपस्थित रहे।

बाढ़ प्रभावित गाँवों में विशेष स्वास्थ्य शिविर जारी

ज्वालियर। जिले में बाढ़ से प्रभावित गाँवों में विशेष स्वास्थ्य शिविर लगाए जा रहे हैं। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने बीते शुक्रवार को बाढ़ प्रभावित गाँवों का जायजा लेने के दौरान इस आशय के निर्देश जिला प्रशासन को दिए थे। इस परिपालन में केथोदा, बाबूपुर, लिभौर, जिगनिया, सिली व सिलेटा गाँवों के बाढ़ प्रभावित लोगों के लिए विशेष स्वास्थ्य शिविर लगाए गए। इन शिविरों में लगभग 115 लोगों का स्वास्थ्य परीक्षण कर रक्ततमकों को निःशुल्क दवाएँ मुहैया कराई गईं। साथ ही जिन मरीजों में बुखार आदि लक्षण मिले उनकी मौके पर ही मलेरिया की जाँच की गई। इसी तरह ग्राम रायपुर में लगे स्वास्थ्य शिविर में 31 व्यक्तियों का स्वास्थ्य परीक्षण कर 4 लोगों की मलेरिया की जाँच की गई। कलेक्टर श्री कौशलेंद्र विक्रम सिंह ने मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी को निर्देश दिए कि बाढ़ प्रभावित गाँवों में स्वास्थ्य शिविरों का आयोजन नियमित रूप से जारी रखें। साथ ही दवाओं का पर्याप्त भंडारण रहे।

माधव महाविद्यालय रासेयो द्वारा हरियाली अमावस्या पर अंकुर कार्यक्रम के तहत किया वृक्षारोपण

ज्वालियर। माधव महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना द्वारा हरियाली अमावस्या के पावन अवसर पर शासन के अंकुर कार्यक्रम के अंतर्गत आम, पीपल और बरगद के पौधों का रोपण जैन मंदिर प्रांगण गोंडवाली सड़क में किया। वृक्षारोपण अभियान में रासेयो जिलासंगठक डॉ. मनोज अवस्थी, भारतीय शिक्षण मंडल के प्रांतीय सचिव डॉ. शिवकुमार शर्मा, कार्यक्रम अधिकारी डॉ. संजय कुमार पाण्डेय, डॉ. कौशलेंद्र अवस्थी महाविद्यालय पूर्व छात्रपरिषद के नवलकेशोर कुशवाहा, रासेयो जीवाजी विश्वविद्यालय के कार्यालय सहायक पुनीत बंसल आदि ने सहभागिता कर पौधारोपण किया तथा वायुदूत एप के माध्यम से जानकारी शासन को भेजी। प्रेस को जारी विज्ञापन में रासेयो कार्यक्रम अधिकारी डॉ. संजय कुमार पाण्डेय ने बताया कि जल्दी ही बड़े स्तर पर रासेयो द्वारा छात्रों के साथ अभियान चलाकर वृक्षारोपण कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा जिससे आने वाले दिनों में शहर की हवा को ऑक्सीजन मिल सकेगी। अभी अंकुर अभियान के अंतर्गत सभी रासेयो छात्र एक एक पौधा लगाकर उसकी देखभाल की जिम्मेदारी भी उठा रहे हैं।

नगर निगम की सफाई सड़कों पर मिट्टी जमाई: बबलू खान

ज्वालियर। भारतीय अपना अधिकार पार्टी ओटो यूनियन जिलाध्यक्ष बबलू खान ने सरकार पर गंभीर आरोप लगाए और कहा कि प्रदेश सरकार से सफाई के नाम पर निगम में करोड़ों रुपये आते वही निगम द्वारा पैसे को बढ़ा लगाया जाता ज्वालियर नगर निगम में इक्यूपमेंट तो खरीदे जाते हैं वही उनके रख रखाव में ढील पोल दिखाई जाती है कई सफाई कर्मचारी काम पर रखे जाते हैं उल्टे एचओ व दरोगा व सफाई कर्मियों द्वारा लापरवाही बरती जाती है एक तरफ निगम दावा करती है कर्मचारियों की भर्ती की वही दरोगा सफाई कर्मियों की कमी को सवालिया निशान लगा देते हैं दरोगाओं के चहेते नदारद रहते हैं वही चंद कर्मचारियों पर दबाव बनाये जाते हैं।

विपदा के समय पीड़ितों को मिले हर संभव सहायता : केन्द्रीय मंत्री सिंधिया

जिले के तीन मृतकों के परिवारों को संबल योजना के तहत 4 - 4 लाख रूपए की सहायता वितरित केन्द्रीय मंत्री सिंधिया ने खाद्यान्न के तीन ट्रक पीड़ितों को वितरण करने हेतु किए रवाना



ज्वालियर। केन्द्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने कहा है कि अति वर्षा के कारण ज्वालियर-चंबल संभाग के जिलों में भारी नुकसान हुआ है। इस विपदा में पीड़ित परिवारों को हर संभव सहायता उपलब्ध कराने के लिये केन्द्र सरकार एवं प्रदेश सरकार पूरी शिद्दत के साथ कार्य कर रही है। पीड़ितों को भोजन, पानी एवं अन्य सामग्री की आपूर्ति भी शासकीय प्रयासों के साथ-साथ जनभागीदारी से की जा रही है। सिंधिया ने रविवार को प्रातः 8.30 बजे मोतीमहल से खाद्य सामग्री के तीन ट्रक

जिले के डबरा एवं भितरवार के ग्रामीण क्षेत्र में प्रभावित लोगों के वितरण हेतु रवाना किए। केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने कहा कि अति वर्षा के कारण जो नुकसान हुआ है उसका आंकलन शासन स्तर से किया जा रहा है। हर पीड़ित को मदद उपलब्ध कराने के लिये सरकार कटिबद्ध है। सिंधिया ने इस मौके पर ज्वालियर जिले में अति वर्षा के कारण तीन लोगों की मृत्यु होने

पर उनके परिजनों को संबल योजना के तहत 4 - 4 लाख रूपए की राहत राशि के चैक भी वितरित किए। इस मौके पर प्रदेश के जल संसाधन मंत्री एवं जिले के प्रभारी मंत्री तुलसीराम सिलावट, ऊर्जा मंत्री प्रद्युम्न सिंह तोमर, भाजपा के जिला अध्यक्ष कमल माखीजानी, ग्रामीण अध्यक्ष कौशल शर्मा, पूर्व अध्यक्ष एवं वरिष्ठ जनप्रतिनिधि वेदप्रकाश शर्मा, पूर्व विधायक मुन्नालाल

गोयल, पूर्व विधायक मदन कुशवाहा, मोहन सिंह राठौर, संभागीय आयुक्त आशीष सक्सेना, आईजी ज्वालियर अविनाश शर्मा, कलेक्टर कौशलेंद्र विक्रम सिंह, पुलिस अधीक्षक अमित सांघी सहित विभागीय अधिकारी और जनप्रतिनिधि उपस्थित थे। केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने स्मार्ट सिटी के कंट्रोल कमाण्ड सेंटर में स्मार्ट सिटी के द्वारा ज्वालियर संभाग की विभिन्न नदियों और बांधों की वर्तमान स्थिति तथा प्रभावित क्षेत्र के संबंध में तैयार किए गए प्रजेन्टेशन को भी देखा और स्थिति के बारे में जानकारी प्राप्त की। केन्द्रीय मंत्री सिंधिया ने अधिकारियों से कहा है कि प्रत्येक नदी एवं बांध की निरंतर मॉनीटरिंग की जाए। इसके साथ ही मौसम विभाग की सूचनाओं के आधार पर भी आगामी रणनीति बनाई जाए। सिंधिया ने कहा है कि ज्वालियर जिले के डबरा एवं भितरवार में जो ग्राम अति वर्षा से प्रभावित हुए हैं वहाँ पर राहत सामग्री के साथ-साथ लोगों को बांस-बल्ली, तिरपाल, रस्सी आदि भी उपलब्ध कराई

जाए ताकि वे अस्थायी रूप से अपने रहने की व्यवस्था कर सकें। जिन आवासों को नुकसान हुआ है उन्हें सरकार की ओर से आवास की उपलब्धता की दिशा में कार्य किया जा रहा है। प्रभावित व्यक्तियों को हुई क्षति के आंकलन का कार्य भी प्रशासन तत्परता से करे। संभागीय आयुक्त आशीष सक्सेना ने ज्वालियर संभाग के विभिन्न जिलों में अति वर्षा से हुए नुकसान और शासन-प्रशासन द्वारा किए जा रहे राहत कार्यों के संबंध में विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने बताया कि जिला स्तर से और संभाग स्तर से भी निरंतर मॉनीटरिंग की जा रही है। ज्वालियर और मुरैना जिले से श्योपुर जिले के लिये राहत सामग्री के ट्रक निरंतर भेजे जा रहे हैं। आगे भी जो आवश्यकताएँ होंगी उसकी पूर्ति की जायेगी। कलेक्टर कौशलेंद्र विक्रम सिंह ने कहा कि ज्वालियर जिले के डबरा एवं भितरवार और डबरा में बाढ़ प्रभावित लोगों को सहायता उपलब्ध कराने की दिशा में तेजी से कार्य किया जा रहा है।

बाढ़ प्रभावित जिलों में विद्युत आपूर्ति बहाल करने के लिए अभियान जारी : ऊर्जा मंत्री

ज्वालियर। ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने बताया है कि बाढ़ से प्रभावित जिलों में विद्युत आपूर्ति बहाल करने का कार्य अभियान के रूप में किया जा रहा है। श्योपुर जिला मुख्यालय में 100 प्रतिशत विद्युत आपूर्ति शुरू कर दी गयी है। इसके साथ ही बाढ़ प्रभावित तहसील मुख्यालय विजयपुर, कराहल, वीरपुर और बड़ोदा में भी विद्युत आपूर्ति बहाल कर दी गयी है। बाढ़ प्रभावित 563 ग्रामों में से 400 ग्रामों में भी बिजली चालू कर दी गई है। विद्युत आपूर्ति बहाल करने की कार्यवाही लगातार जारी है। जल्द ही सभी स्थानों में भी विद्युत आपूर्ति शुरू हो जायेगी। शिवपुरी जिले में जिला मुख्यालय तथा तहसील मुख्यालय के सभी 11 के.व्ही. फीडरों से विद्युत आपूर्ति बहाल कर दी गई है। जिले के 162 घरेलू फीडरों में से 156 फीडरों पर विद्युत व्यवस्था बहाल कर दी गई है।

'विश्व आदिवासी दिवस' व मान.कांसोटिया के जन्म दिवस के उपलक्ष में.

ज्वालियर संभागीय अजाक्स ने किया पौधारोपण

ज्वालियर। डॉ.अंबेडकर प्रतिमा परिसर, देव नगर, नाकाचंद्रबन, झांसी रोड थाने के सामने, जाटव समाज के आश्रम लश्कर ज्वालियर पर आज में प्रांतीय अजाक्स भोपाल के आह्वान पर विश्व आदिवासी दिवस एवम् मध्य प्रदेश अजाक्स के प्रांत अध्यक्ष माननीय जे.एन. कांसोटिया साहब (अपर मुख्य सचिव मध्य प्रदेश शासन) के जन्म दिन को 'संघर्ष दिवस' के रूप में मनाया। इस उपलक्ष में पौधारोपण किया गया, तदुपरांत कैडर मीट में आदिवासी वर्ग की के प्राकृत धम्म, रीति रिवाज परंपरा एवं संस्कृति को बनाए रखने के लिए क्या प्रयत्न किया जाए पर प्रकाश डाला गया, आदिवासी हिंदू नहीं है इस विषय पर वक्ताओं ने विस्तार से चर्चा करते हुए संस्कृति और जमीन को बचाने के लिए तथा सामाजिक राजनैतिक बदलाव हेतु सामाजिक विक्तियों को समूल नष्ट करने, पर्यावरण को बचाने एवं उसको अधुण्य बनाए रखने के लिए म.प्र.अजाक्स के पूर्व प्रांतीय सचिव +डू डॉ.रावण वर्मा सहब+ (प्रदेश अध्यक्ष



पी.एस-5) ने उपस्थित लोगों का मार्गदर्शन किया। संभागीय अध्यक्ष देवेन्द्र सिंह राजोरिया ने अजाक्स के दायित्व को बताते हुए कहा कि सरकारी मुलाजिम ही दहेज प्रथा पर लागू कसने का संकल्प लें व मृतक शरीर पर नवीन वस्त्र न डालकर शोकाकुल परिवार के लिए सांत्वना स्वरूप ? 100,50 अर्पण करें, तो सार्थकता होगी। कार्यक्रम का संचालन शैलेन्द्र प्रताप कदम जी ने किया। आभार चन्सुंदर सिंह मौर्य जी ने किया। कार्यक्रम प्रमुख रूप से म.प्र.अजाक्स ज्वालियर के संभागीय अध्यक्ष- देवेन्द्र सिंह राजोरिया, संभागीय वरिष्ठ उपाध्यक्ष शैलेन्द्र प्रताप कदम,

आर.पी.कोरी जी, महासचिव- देवराज गांधी, रामअवतार राजोरिया, संभागीय सयुक्त सचिव वीरेंद्र जयंत जी, संभागीय प्रवक्ता जी.एस.मौर्य जी, संभागीय मीडिया प्रभारी राममूर्ति सेगर जी, ब्लॉक अध्यक्ष घाटीगांव डॉ.हाकिम चौकोटिया जी, श्री सरनाम सर जी, पीएस-5 जिलाध्यक्ष दीपक कुमार गंग जी, पंकज कुमार गांधी जी, श्री कुबेर सिंह केन जी, कुमार साहिल उपस्थित रहे। स्थानीय लोगों में मुख्यत आर.डी.महोबिया जी (रिटायर्ड डिप्टी कमिश्नर) श्री खड़क सिंह मौर्य जी (रिटायर्ड बैंक प्रबंधक), जाटव समाज समिति अध्यक्ष श्री राजेंद्र सिंह जाटव जी, श्री एल.एस.चौरसिया जी श्री ज्ञानसिंह जी, श्री तेजमल जी श्री कदम सिंह, दीपक केन आदि। कार्यक्रम में सर्व प्रथम बाबा साहब डॉक्टर अंबेडकर प्रतिमा पर सभी ने पुष्पांजलि अर्पित की, फिर आश्रम परिसर में गड्डे खोदकर विभिन्न किस्मों के पौधे रोपे गए। मप्र सरकार ने भी आज 08 अगस्त 2021को वृहद स्तर पर पौधारोपण अभियान चलाया है। अजाक्स के संभागीय प्रवक्ता श्री जी.एस.मौर्य जी के नेतृत्व में रखा गया पौधा रोपण कार्य सादगी से संपन्न हुआ।

UNIVERSAL DAY BOARDING ACADEMY

Admission Open

Mob. 7879337770, 9589594995

Prashant Bhadouriya 0751-4910086 8279318693

Prabal Rajawat 9584013254

AIRSON PHARMA

Pharmaceutical Distributor

Deal's in - MANKIND, FDC, CHARAK, ABBOTT, MECLEODS, CIPLA, HIMALAYA, MEDLEY, SANOFI ETC

Hujrat Pull Near Madhav Plaza, Jinshi Road-2, Lashkar, Gwalior (M.P.)

Gmail : airsonpharma20gmail.com

सौम्या प्रोपर्टीज

ज्वालियर शहर में बिना ब्याज के आसान मासिक किस्तों पर आज ही अपने सपनों का घर बनाने के लिये प्लॉट बुक करें।

सेना के जवानों के लिये विशेष छूट

वेदी के नाम पर बुकिंग करने पर आकर्षण उपहार व 10% की छूट प्लॉट उपलब्ध है

9713253992

www.somyaproperty.com

जीवाजी विश्वविद्यालय से मान्यता प्राप्त कॉलेज कोड : INS 1489

राजा अनंगपाल सिंह तोमर महाविद्यालय रछेड़ पोरसा

कोर्सेस

B.A. (ALL SUB., SANSKRIT) B.S.C. (MATH, BIO., C.S.) B.COM PGDCA

होटल मैनेजमेंट, इलेक्ट्रिकल टेक्नोलॉजी

TOURISM AND HOSPITALITY MANAGEMENT (3 YEARS COURSE)

M.A. हिंदी, अंग्रेजी, पोलिटिकल साइंस, हिस्ट्री

ADMISSIONS OPEN 2021-22

संचालक : डॉ मनोज सिंह तोमर MOB. 8518008002

पूठ रोड अम्बाह जिला मुरैना MOB. 9669718137, 9171878002, 7898063907

डाइस कोड : 23020107708 माध्यमिक शिक्षा मंडल भोपाल से मान्यता प्राप्त स्कूल कोड : 112340

महाराजा अनंगपाल विद्यापीठ रछेड़ पोरसा

कक्षा 9 से 12 वी तक

हिंदी, अंग्रेजी माध्यम

ADMISSIONS OPEN 2021-22

संचालक : डॉ मनोज सिंह तोमर MOB. 8518008002

पूठ रोड अम्बाह जिला मुरैना MOB. 9669718137, 9171878002, 7898063907